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Exercice 1

On a interropeé 3 villes sur leur appréciation de 3 stations de radio. Le croisement de ces 2 variables
donne le tableau de contingence suivant -

e e T Vel Ville 2 Ville 3
Stations
Radio 1 15 25 e5
Radio 2 8 16 18 i
Radio 3 34 24 25 |

Peut-on dire @ partir de ces données qu'il y a indépendance entre I'appréciation des stations et les
villes au seuil de confiance 1 %~ C)\
-

xercice 2

Un institut de consommation a noté |13 pesee d’'un échantillon non exhaustif de 10 boites de
conserves qui devrait peser 80 g. Les résultats des pesées en grammes sont les suivants -
80~ 81 - 78 - 82 - 77—~ 7B -80 — 79 - 80 - 75

Oéterminer le poids net moyen des boites et son écart-type de cet échantillon.

Peut-on admettre, au risque 5 %, que le poids moyen des boites vendues est egal a BO g.
Peut-on admettre, au risque 5 %, que I'écart-type est de 2 g.

Les boites sur-dosées sant une source de perte pour l'entreprise qui décide de tester au
risque 5%, si les poids des baites est supérieur a 80 g. Il préléve un échantillon de 101

baites qui donnent un poids moyen de B4 g et un écart-type de 3 g. Que conclure ?
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Les boites de ce produit conditionnées par cette entreprise sont quotidiennement
soumises & un controle de qualité. La proportion des boites qui ne satisfont pas aux
exigences de qualité ne doit pas excéder 2%. Un échantillon de 200 boites donne 5 boites
dont la qualité n'est pas suffisante, Que conclure au seuil de risque 5%.

Exercice 3

S0it X une variable aléatoire de densité de probabilité f définie par :
1 b e
& Xg o Sl ()
f(x) =

0 sinon

Determiner un estimateur T au sens du maximum de vraisemblance du parametre

(L)

Quelles sont les qualités de I'estimateur T (sans biais, convergent, efficace)

LV}

Determiner la quantité d’information de Fisher apporté par l'estimateur T
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Lavaleur 1= p o est distribuée selon la'loi de Student & v = N-2 degrés de liberté
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Table de la loi de Student



